



В минувшую пятницу в здании администрации Минусинского района прошло очередное заседание комиссии по вопросам демографии, семьи и детства под председательством заместителя главы по социальным вопросам Натальи Ефремовой.

В заседании приняли участие заместитель руководителя Управления социальной защиты населения по г. Минусинску и Минусинскому району Татьяна Либанова, заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения «Минусинский» Татьяна Собецкая, заместитель главного врача по детству и родовспоможению Лилия Попенко, руководитель Отдела культуры, спорта, туризма и молодёжной политики администрации Минусинского района Елена Полунина, руководитель Управления образования администрации Минусинского района Ирина Аликова, а также главы сельских советов.

На обсуждение вынесено четыре вопроса, одним из которых стал вопрос о причинах детской смертности в Минусинском районе за 1 полугодие 2021 года и принятие дополнительных мер, направленных на её снижение. В своём докладе Лилия Попенко отметила, что на территории Минусинского района фиксируется повышение младенческой смертности.

С докладом о профилактике суицидов и суицидального поведения среди детей и подростков выступила руководитель Управления образования администрации Минусинского района Ирина Аликова, в котором указала, что одной из важнейших задач работы в школе является профилактика суицида среди школьников. Во всех общеобразовательных организациях составлены планы мероприятий по профилактике суицидального поведения среди обучающихся, которые включают в себя диагностическую и коррекционную работу с несовершеннолетними, просветительскую работу с педагогическим коллективом, родителями, профилактическую работу с несовершеннолетними по формированию позитивного отношения к жизни. В целях организации профилактической работы создан и направлен в образовательные учреждения приказ № 128 «О мерах профилактики суицидального поведения

несовершеннолетних». Согласно данному приказу, общеобразовательные учреждения включают в планы профилактической и воспитательной работы мероприятия, направленные на профилактику суицидального поведения несовершеннолетних с привлечением специалистов ОДН МО МВД России "Минусинский", КГБУ СО Центра семьи «Минусинский». В конце мая в общеобразовательных учреждениях проведён анализ работы школьных психологов, в том числе по своевременному выявлению несовершеннолетних «группы риска», склонных к суицидальному поведению. Списки таких несовершеннолетних на основании запроса и по приказу Управления образования администрации Минусинского района ежеквартально подаются в ФСБ РФ Управления по Красноярскому краю в г. Минусинске.

С докладом «Об организации профилактической работы с семьями, находящихся в социально опасном положении», выступила Татьяна Либанова.

В своём докладе она указала, что одной из острых проблем России является демографическая. Для её решения запущены программы стимулирования рождаемости, включающие в себя комплекс мер социальной и финансовой поддержки семьи. Территориальное отделение КГКУ «УСЗН» по г. Минусинску и Минусинскому району Красноярского края оказывает более 26 мер социальной поддержки семьям с детьми.

В рамках национального проекта «Демография» по инициативе Губернатора края с января 2020 года семьи с невысоким доходом, в которых родился третий или последующий ребёнок, могут оформить и получать ежемесячное пособие в размере прожиточного минимума.

По инициативе Президента Российской Федерации с 1 июня 2020 года для неработающих граждан установлен единый размер пособия по уходу за ребёнком в возрасте до полутора лет, независимо от очерёдности рождения.

С 1 июня 2020 года осуществляется ежемесячная выплата на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно. В Минусинском районе такой выплатой воспользовались 1653 семьи. С апреля 2021 года изменился порядок назначения ежемесячной денежной выплаты. При подаче заявления осуществляется перерасчёт в размере 50%, 75%, 100% от величины прожиточного минимума.

Одним из эффективных направлений профилактической работы с семьёй и детьми, является организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, нуждающихся в постоянной заботе.

Территориальное отделение осуществляет целенаправленные меры для повышения эффективности летнего отдыха, оздоровления детей и подростков.

Основной целью летней оздоровительной компании является наибольший охват детей всеми формами отдыха в летний период, особое внимание обращается на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в семьях, находящихся в социально опасном положении, в многодетных семьях, а также принимаются дополнительные меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в период летних каникул.

В Минусинском районе в летний период проходит оздоровление детей в загородных оздоровительных лагерях: «Заполярный» п. Кутужеково; «Солнечный-1» с. Тесь; «Салют» Ермаковский район.

В течение всего года оздоровление детей проводится в КГАУ «КЦСО» «Тесь». По путёвкам «Мать и дитя» в 2021г. будет оздоровлено 4 семьи, по единичным путёвкам - 4 детей.

По выполнению комплекса мер по улучшению качества жизни многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении, семей с детьми-инвалидами в районе устанавливаются автономные дымовые извещатели в жилые помещения. В 2021 году обратилась 151 семья для получения автономных извещателей.

Руководитель Отдела культуры, спорта, туризма и молодёжной политики администрации Минусинского района Елена Полунина доложила, что в сфере профилактики зависимого поведения и пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков разработан и реализован план мероприятий, направленных на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни.

С 26.05. по 30.06. в Минусинском районе проходила X Всероссийская акция «Добровольцы – детям» и Всероссийский месячник антинаркотической направленности.

В апреле прошла акция «Здоровым быть здорово», Спортсмены из села Тигрицкого собрались, чтобы посоревноваться по удержанию планки, в Малом Минусе - совершили велопробег с выдачей листовок о работе клуба по месту жительства. В селе Городок выполнили оздоровительный комплекс с гимнастической палкой, в сёлах Прихолмье и Новотроицкое приняли участие в соревнованиях по отжиманию от пола, в селе Суходол завершился турнир по дартсу, а в селе Кавказское проведён лекционный курс на тему "Здоровый образ жизни".

Ну и, конечно, любители активного образа жизни из сел Тигрицкое, Колмаково, Малая Минуса, Селиваниха и поселка имени Крупской приняли участие во Всероссийской акции "10000 шагов"

В апреле состоялся легкоатлетический забег на дистанцию 2021 метр.

В акции приняли участие спортсмены из села Кавказское, Николо-Петровка, Шошино, Малая Минуса, Городок, Суходол и посёлка имени Крупской.

В мае рамках конкурса молодёжных проектов «Территория Красноярский край» реализован открытый турнир Минусинского района по силовым видам спорта "Сила Сибири". Турнир посетили спортсмены из села Николо-Петровка, Городок и Новотроицкое. Участников турнира ждали 3 обязательные дисциплины - жим лёжа, приседания со штангой и жим гири стоя.

На торжественном открытии мероприятия с приветственным словом выступил почётный гость турнира - Александр Ковалёв. Александр является победителем всероссийского турнира Центр Азии, победителем Кубка Сибири, неоднократным призёром Чемпионатов СФО, многократным чемпионом и рекордсменом Республики Хакасия, судьёй всероссийской категории по пауэрлифтингу, а также является почётным членом Федерации пауэрлифтинга РХ.

В честь страны - Дня Победы в районе прошли спортивные соревнования. В сёлах Тигрицкое, Николо-Петровка, Городок, Кавказское и Суходол состоялись турниры по дартсу. В селе Колмаково и Тесь в память о Великой Победе спортсмены приняли участие в турнире по волейболу. В Теси состоялись соревнования по стритболу, а в Колмаково провели соревнования по настольному теннису, за звание первой ракетки боролись теннисисты Восточного, Суходола и посёлка имени Крупской

К Дню России в сёлах района состоялся массовый забег с Российским триколором в руках. А в некоторых сёлах вело- забег.

Запущена уже традиционная для нашего района акция "Моя игра"!

За победу в акции, чемпион получает сертификат на сумму 2000 рублей на покупку спортивного инвентаря. Необходимо снять на видео свои лучшие умения по владению мячом продолжительностью не менее 20 секунд. С 25 по 27 июня при помощи опроса в группе "МЫ ДОСТИГАЕМ" и определится победитель.

В преддверии профессионального праздника сотрудников РЭО ГИБДД состоялся турнир по мини-футболу среди команд "Госавтоинспекция" из города Минусинска и "Олимпик" из села Городок! команды сыграли вничью – 2:2, после чего состоялась серия послематчевых пенальти, в которой победу одержала команда "Олимпик" со счётом 4:2!

Центром тестирования ГТО проведено 15 мероприятий по пропаганде ВФСК «ГТО», совершено 6 выездов для принятия нормативов в сёлах района (Кавказское, Прихолмье, Восточное, Тигрицкое, Шошино, Притубинское), приняты нормативы у более 200 человек.

В подведомственных учреждениях ОКСТИМП на летний период составлен план мероприятий для несовершеннолетних по следующим формам: спортивные, игровые программы, беседы, социальные показы, викторины, акции, флешмобы, квесты, громкие чтения, конкурсы и выставки рисунков и плакатов, информационные часы, презентации, театрализованные постановки и др., что способствует формированию у несовершеннолетних законопослушного поведения, ценностных ориентаций, направленных на здоровый образ жизни. План мероприятий и расписание клубных формирований предоставлены в Управление образования Минусинского района. Также проводится еженедельный мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на учёте в социально опасном положении.

За первое полугодие 2021 года было организовано и проведено более 300 спортивных мероприятий (районные мероприятия, а также мероприятия, проводимые инструкторами клубов по месту жительства в селах района).

Ведётся большая просветительская работа.